

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszeri vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Ujévre.



Évről évre megfiatalodik a föld meg a természet, csak mi öregsünk véges halandók, akik azért jövünk erre a világra, hogy dolgozzunk, küzdjünk, szeressünk és meghaljunk, helyet adjunk az utódoknak, akik erőteljesebbek, okosabbak mint mi akikre hasonló sors vár.

Ez az esztendő, amely elrohant fölöttünk, mély nyomot hagyott hazánk történetében s e nyomok elmosódni nem fognak az idők avarában. Bármennyire ártottak is közgazdasági viszonyainknak a több mint egy esztendő óta tartó válságos izgalomnak, azok még is fölkeltették, erejének tudatára ébresztették ezt a szunnyadó népet, amely most hangosan követeli jogait s nem fog nyugodni addig, míg minden jogos kívánsága teljesítve nem lesz.

Közgazdaságilag bizony erősen éreztük a hátrányokat, nincs már manapság az a vidéki szatócs, akihez be nem hatott volna a budapesti piacz depressziója s aki hön nem óhajtaná, vajha vége lenne már ennek az áldatlan hercehurczának s megkezdődne ismét a komoly, reá-

lis, hasznothajtó munka. 1867. óta nem stagnált meg úgy a vállalkozási kedv Magyarországon, — mint az elmúlt esztendőben, ezer és ezer munkáskéz hevert tétlenül, illetve szorult ökölbe a „zsarnok tőke“ ellen. Mindennek most már végét kell vetni.

Ennek az új esztendőnek a közállapotok rendbe hozásával kell kezdődnie. S ha ez bekövetkezik, akkor az 1904-ik esztendőől olyan általános anyagi fellendülést várunk, a kereskedelemnek, iparnak s vállalkozási kedvnek olyan fokozott mértékben való megerősödését várjuk, hogy a jótékony hatását az egész magyar társadalomban éreztetni fogja. A szunnyadó, illetve elnyomott gazdasági erők egyszerűen felszabadulnak s a közforgalom el fogja érni azt a mértéket, amely egy életképes ország fellendüléséhez szükséges.

Ha most ezekhez hozzá vesszük az illetékes helyről kilátásba helyezett szociális reformok megvalósítását, melyek csakis a magyar állameszme diadalát és a magyar faj felszívó képességét és a szegényebb néposztályok teljes, végleges egyenjogúságát fogják hirdetni, hazafiúi örömmel üdvözljük az 1904-et, mint a munka

és az üdvös reformok esztendejét. Nézzünk végig hazánk legutóbbi harmincz esztendő történetén. Látni fogjuk, hogy alig van újabb intézményeink között egy is, amely tökéletes. Sem a törvényhozás, sem a közigazgatás, sem az igazságszolgáltatás, sem kereskedelmünk és iparunk, sem a magyarosítási akció nem tökéletes. Mindenképp van valaminél, néha több is a valaminél, de egyikből sincsen annyi, mint amennyi a közérdek szempontjából szükséges. A külföld művelt nemzetei már mind tudnak ezek a nagy problémákon, ők most már a tökéletesítés munkáját végzik, míg nekünk minden erőnk megfeszítésével még mindig alkotni kell.

S az ilyen alkotásokhoz nyugalmas, közgazdasági és társadalmi életünket nem zavaró esztendők kellene, nem egy — se kettő, hanem legalább husz. Egy olyan zavaros esztendő, mint az idej, szerencsétlen körülmények között évtizedekre visszavetheti Magyarországot. Törekedjenek tehát intéző köreink minden erejükből, egyértelműen arra, hogy békés munkálkodás és fejlődés abban az esztendőben lehetővé legyen téve, mert ezt a zürzavaros

TÁRCSA.

Eljegyzési ünnepély.

— Szecessió tárcza. —

A „Barcs és Vidéke“ részére.

Írta: **Cyranó.**

Bevezetés.

Este van, este van, hideg téli este,
Ha kimegy az ember, fázik lelke-teste.
Este van, este van, kiki paradéba:
Eljegyzésre készül a legmagasb aera.
Ki jegyez? hol jegyez? aki tán ezt kérdi,
Bevezetésemben elmondom én néki!
Rövid leszek, hiszen ugyanis sokan tudják,
Club és Casinónak „egyezettető“ harcát;
Sylvester estéjén pompás közönséggel
Eljegyezték egymást ifjak szerelmével.
Öröm volt azt nézni amint ölelkeztek,
Jól esett léleknek, jól esett a szemnek.

Csitt . . . csend . . . halljuk székét kérek.
Halk zsibongás . . . majd meg pardon.

Ez, bizton egy lábra lépett —

Ott nevetés hangos hangon . . .

Nézzünk körül! Első helyen, másod he-

[lyen, nyolcad helyen

A szebbnél szebb toalettek; csillog ra-

[gyog a nagy terem.

Üde, piros, szép leányok, kiknek a tánc.

[minden álmuk . . .

Szép elegans asszony-népség. . . Barcs-

[nak lelkét együtt látjuk,

Szép leányok számlálgatják: „ez is tán-

[czos, meg amaz is“ . . .

Számításból egyre egyre reá kacsint a

[kis hamis . . .

Ujságitró komoly arccal szemöldökét fel-

[jebb rántja:

Észrevette, hogy N. N.-nek kissé —

[modern a ruhája.

Kis notesztét előrántja, de mi haszna:

[ceruzája

Nincsen sehol; kutat, keres; ozt ráfog-

[ja: felesleges!

Programm:

Csengetnek, majd piszegetnek, hála

Isten kezdődik már.

(ad notam: Jambó... Jambó)

I.

Jambó csoport, mint egy kedves és szép

[madár, színpadra száll!

Köztük minden hölgy szép egy nyiló vi-

[rágszál, — szép rózsaszál, . .

Hát még a deli ifju legények — legé-

[nyek

Ilyenek csak az olaszok közt élnek —

(csak ott élnek . . .

Ének, táncz is mily remek, csodás

Mozdulatuk bájos és pompás: s ki éne-

[kük hallja

Velük dudul színt akaratlan: fúni fu-

[nicula!

Csattogtatás, hogy volt . . . újra!

És a Jambó tovább fujja . . .

Majd helyet ad másik számnak,

Remek hangu magyar lánynak.

II.

Remek hangu szép magyar lány, sziv-

[hez szóló magyar nóta!

Hát rólatok hogyan szóljak: minden szó

[itt kevés volna!

állapotot ez a közgazdaságilag a nagy is eléggé elgyengült ország már alig bírja.

Csak nézzünk végig a szegény néposztályon, mily súlyosan érzi már meg a medő munkátlan-ságot! Nem volt rossz az esztendő, a tél eddig nem is volt valami szigorú, a nyomor mégis megdöbbentően nagy. Ez a körülmény egyuttal azt is parancsolja, hogy akinek adott az Isten fölöslegét, az a nyomoruság télvizében ne feledkezze meg a szükölködőkről s tőle telhetőleg támogassék őket. A hivatalos jótékony-ság oly fejletlen és szükkeblű még nálunk, hogy attól a tömegnyomornak egy napi esillapítását is hasztalanul várjuk. Ellenben össze kell tenni a társadalomnak, a vagyonosabbaknak minden faluban, hogy a helyi nyomort tőlük telhetőleg enyhítsék.

Az új évet legszebben a jótékony-sággal lehet megünnepelni, s minél többen szorulnak rá a jótékony-ságra, annál szigorubb kötelesség a szegény emberek in-ségét enyhíteni.

Lapunk olvasóihoz

Lapunk január elsejével a tizedik évfolyamába lépett. Nagy idő ez egy vidéki lap életében s mi minden akadályt leküzdve, bátran haladtunk előre utankon, azon ezélunkkal, hogy a lappal, mint hivatott eszközzel, Barcs és vidéke érdekeit szolgáljuk.

A népek jobblétének előmozdítására mindig hatalmas eszköz a sajtó s mi egy hivatását jól felfogó lapot adunk a közönség kezébe, mely eszméit mindig a nagy közönség helyesebb felfogásából merítve hangadója, szószólója minden üdvösnek jónak.

Politikával nem foglalkozunk, reánk érdektelen hírekkel nem töltjük lapunkat, családok beléletét nem bolygatjuk, a helyett közhasznú, vagy helyiérdekű aktuális cikkeknek adunk helyet, mely hasznára lesz társadalmi és közgazdasági éle-

Az a nótá behatolt a szívek kellős kö-
[zépébe.
Hallatára hallgatónak felforrott a magyar
[vére!
S tapsra nyillott a mi kezünk, szóra
[nyillott a mi ajkunk,
Ilyen nótát, ily éneket, megújrázunk,
[százszor halljunk!
És még sokszor felhangzott a közönség
[nek hívó szava!
De negyedszer nem zendült meg magyar
[lányok remek hangja.

III.

Osztég, hogy elmullott sora (nem hatása)
Hírös Göre Gábor (az estét hogy lássa)
Szinte eljött, mondván: szöröncsés jó
[estét!
Adjék az Uristen — ha zokon nem ven-
[nék
Nótát is mond rögvess, asszonyról, gyesz-
(nóról,
Gyerekről; (konzekvenc: sok megárt a
[jóból.

tünkre.

Figyelemmel kísérjük úgy a vidéken valamint a megyében előforduló fontosabb eseményeket s azokat tárgyilagosan, vagy nézetünket osztva hozzá, közöljük lapunk olvasói előtt.

Minden törekvéseinket pedig oda irányítjuk, hogy Barcs egy hatalmas központtá fejlődjön, mely őt kedvező természeti fekvésénél fogva is megilleti s hogy egyrészt áldással hasson a vidéki községek életére, más részt pedig, mint határszéli város — úgy társadalmilag, mint közgazdaságilag erős bástyája s nyelvben őre legyen édes hazánkunk.

Ehhez pedig mint a múltban, úgy jövőben is kérjük Barcs s a vidék érdemes tollforgatóit, publicistáit, sziveskedjenek bennünket közreműködésükkel továbbra is segíteni, hogy egyesült erővel megfelelhessünk hazafias kötelezettségeinknek.

Végül midőn még hálás köszönet mondunk városunk s a vidék lelkes, művelt közönségének, kik lapunkat úgyszólván fennállása óta pártfogolni, támogatni szivesek voltak, azoknak továbbra is szives támogatását kérve,

maradtunk hazafias üdvözléssel:

Barcs és Vidéke

szerkesztősége és kiadóhivatala.

H i r e k.

— **Boldog új évet kívánunk lapunk kedves olvasói- és munkatársainak!**

— **Halálozás.** Mély gyász érte városunk egy közszeret- és tiszteletben álló polgárát, Banovszky Gyulát, ki mint a barcsi dohánybevaltó-hivatal több éven át volt buzgó főnöke, csak pár hét előtt ment nyugalomba. Ugyanis édes anyja, öz. Banovszky Károlyné, szül. Weber Mária urnő hunyt el múlt hó 31-én hosszabb betegeskedés után élete 63-ik évében Barcs-on. A megboldogult urnő valóban mintaképe volt a nemes lelkeknek, ki fiával együtt mély, vallásos hittől áthatva, gyámolítói voltak a szegényeknek és a sok nemes cselkedetüket mindig zajtalanul teljesítették. A nemesszívű urnőről csak

Megtapsolták őtet, nem egyszer, de száz-
(szor!
Kimondták: „nagyszerű ez a Göre Gá-
(bor:“

„Ez ő.“

IV.

„Én a bájos karcu lélek,
Ki irótól nagyon félek . . .
Különösen „Barcs s Vidéke“
De általan író féle:
Hogy leszidjon, lebiráljon,
Még nem volt e nagy világon.
Mert akit már meg nem hódít
Az én tüzes, szép nézése —
Levesz lábáról akárkit,
Hogyha szeparéba kérem!“
És a tánca olyan remek,
Hogy a diák szinte remeg
S enleget diák szerelmet.

V.

Cantilena, Cantilena, zenéknek királya!
Bujj el kérlek függőuy mögé néhány
(minutára!

keveset tudott a világ, csendben, visszavonultan éltek együtt fia előkelő állása mellett is, csak a munka és jótékony-ság gyakorlása volt a szórakozása egész életén át. Hült tetemeit fia érekeporsóba tette s beszentelés után e hó 2-án Szolnokra szállíttatta, s ott a családi sírboltba helyezik örök nyugalomra. Áldás porairal

— **Sylvester estély.** A barestelepi Társaskör Sylvester-estélye, mely érdekes mulattató műsorral volt egybekötve, páratlan jól sikerült. A kaszinó nagy termét szorongásig töltötte meg a szépszámu illustris társaság, ki a felállított podium előtt tömörülve lázas izgatottsággal várta a műsor megkezdését. A várakozás után egyszer csak mint a raj, a podiumon terem a Jambos zenekar csoportja, festőies olasz öltözetekben, s vigan kezdik énekelni olaszul a jambot, meg az olaszszá vedlett „Putriban lakik a Sári“-t s több más esinos dalokat, melyeket sokszor megisméltetett a közönség. Az előadott esinos dalok jó sikeréhez nagyban hozzájárultak Hirsch Antalné temperamentumos hangjával, Kremzir Alice, Edit és Wolf Vilma kisasszonyok elegans felléptükkel, Weiss Cecil és Böske kisasszonyok pedig tipikus olasz alakításaikkal, nem különben dícséret illeti Balázs Sándor, Hirsch Antal és Simonyi Győző urakat. A műsor második pontja Bing Margit kisasszony föllépte volt, ki a szebbnél szebb magyar dalokat tiszta csengő kellemes hangjával a legnagyobb gyönyörre csattogtatta a hallgatóságnak szünni nem akaró megújrázásokkal. A tapsokon kívül egy gyönyörű virágcsokor is jutott jutalmul a kisasszonynak. A műsor harmadik pontjában Simonyi Győző mint Göre sógor kreálójá mutatkozott be, nagy ügyességgel, kacagtak is neki eleget s nótáit, melyet Göre sajátos kiejtéseivel zengett, meg kellett többször ismételnie. Ezután egy érdekes szám, a szubrett következett, melyet jóízű helyiérdekű alkalmi couplékkal Ledovszki N. adott elő általános tetszések között. Végül Wolf Vilma kisasszony, Dózsa Sándor és Stern Lajos urak léptek fel mint zenebohócok s nagyban emelték a műsor sikerét különös zenehangszereik előadásával, nevezetesen buteliás üvegeken s harmoniusan csilingelő kis csenge-

Mert rád fogtuk, hogy kismiska a te
(hirességed!
A porondon nincs keresni valód már
(tenéked.
Wilma (primás) Lajos, Sándor üvegeket
(verve
Nótát adtak! Ily esodára megáll soknak
(— nyelve!
Millió taps, újra, újra hangzik a terem-
ben . . .
És ők? verik mindig jobban, mindig szeb-
(ben, szebben.

— —
Ki csörög? mi csörög? — újra csak ők
[hármán!
Az egész publikum csak negyvenes láz-
(ban . . .
Örömmel hallgatná hajnal hasadtáig . . .
De az egyik köztük mondogatja váltig,
Hogy tovább nem játszik.

Finálé.

Táncz reggelig, míg a szuszából telik.

tyükkel játszva el a dalokat.

Ki kell még emelnünk, hogy az ének-számokat dr. Kronberger Vilmosné urnó kiváló technikával és Stern Hugó ur ritka kezűgyességgel kísérték.

Műsor után a táncterembe vonult a fiatalság s kitűnő hangulatban folyt a tánc, melyet csak a szünóra szakított meg kis időre, hogy aztán folytassák tovább reggelig.

Szünóra alatt Kohárits Ferencz tb. főbíránk és Kondrát Imre postamester kívántak felköszöntőjükben a közönségnek boldog új évet. Krausz József ur pedig elmés beszédben fejtegette azt a megdönthetetlen tételt, hogy borban van az igazság.

— **Mulatságok.** Karácsony másnapján Barcs két köre is tartott mulatságot, s mindkettő tombolával egybekötve, nevezetesen a Baresi Olvasókör és a Barestelepi Polg. Olvasókör. Mindkettő elég jól sikerült, de különösen a Barestelepi Polg. Olvasókörének mulatságán szokatlan nagyszámú közönség volt jelen, a legkitűnőbb hangulat mellett. Mindkét helyen a tombolánál érdekes nyeremény tárgyak lettek kiosztva a szerencsés nyereknek.

— **Uj megyei bizottsági tagok.** Somogyvármegye igazoló választmánya által Kaposvárott 1903 december 24-én tartott gyűlésén tárgyalás alá vétettek a nagyberényi, darányi, magyaratádi, bálványosi, adándi, lakócsai, surdi és csurgói választókerületekben f. évi november hó 23-án megejtett th. bizottsági pótválasztások eredménye. Ezen választások ellen miután sem észrevétel, sem panasz nem tétetett, a megválasztás helyben hagyott a nagyberényi kerületben Boár János, a darányi kerületben dr. Siklósy Albert, a magyaratádi kerületben Imre Ferencz, a bálványosi kerületben Bárány Sándor, az adándi kerületben Kálmán Gyula, a lakócsai, surdi és csurgói kerületekben pedig Szóó Lajos, Mesterházy Sándor és Kis János képviselőkre nézve.

— **Eljegyzés.** Pollacsek Henrik eljegyezte Bareson Schmidt Ilonka kisaszszonyt, Schmidt Fülöp ismert baresi bornyagykereskedő kedves leányát.

— **Közgyűlések.** A „Baresi iparosok olvasóköre“ 1904. január 6-án d. u. 4 órakor tartja meg az évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat. 1., Elnöki megnyitó. 5. A múlt évi közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése. 3. A választmány évi jelentése. 4. A pénztárnok jelentése. 5. A számvizsgáló bizottság jelentése. 6. A könyvtárnok jelentése. 7. A tisztikar és a választmány megválasztása. 8. Egyébb indítványok. 9. A közgyűlés után ujság eladás.

A Baresi Casinó f. hó 17-én délután 2 órakor tartja rendkívüli közgyűlést. Tárgysorozat: 1. A választmánynak a feloszlataira vonatkozó indítványa. 2. Határozathozatal a Casinó vagyonának hova fordítása iránt.

— **Nagy életkor.** Elhalt múlt hó 31-én Bareson 96 éves korában Rosenberg Miksa végelgyöngülésben, ki ez ideig Barcs legöregebb izraelita polgára volt. Halálát a magas kort ért öregnek 10 élő gyermeke 32 unokája s 12 dédunokája gyászolja.

— **Ajándék a szegény gyermekeknek.** Gróf Somssich Béla babócsai

földbirtokos és ifju neje, mint tudósítónk írja, szép tanujelét adták nemesszivőségüknek az által, hogy karácsonyi ajándékkul az összes, uradalmuk területén levő eselédék iskolába járó gyermekeit meleg ruhával látták el, sőt a legkisebbek is szép karácsonyi ajándékokban részesültek a részükre fényesen feldiszített karácsonyfáról. Az ajándékok ünnepélyes kiosztásánál a grófi páron kívül jelenvolt még, Kenyeres Lajos plebános, ki szép eszédet tartott a gyermekekhez, méltatva a grófi pár érdemeit, jelenvoltak még Csempinsky László káplán, Gündi N. tanító, Kiss Lajos urd. ispán családjával s mások.

— **Havas világ.** Az oly hosszú ideig tartó őszi, sőt tavasziasan enyhe idő után karácsony napja meghozta az első havat, mely a délelőtti órákban sűrű pelyhekben hullott a földre, egész télies képű festve a tájat. A hóesés azonban délfelé már megszűnt s jöformán benn a városban a délutáni órákban el is olvadt a nedves, puha földre leesett hó s csak a következő napokon esett ismét nagyobb mennyiségben, mely a beállt hidegebb idővel meg is maradt, mely azonban szánkázásra még nem elegendő. Jegünk is van már, melyen vigan eszuskálnak a gyermekek s ha jobban megvastagodik, annak örülnek a mészárosok és vendéglősök.

— **(Száz kép, száz vicc.)** Mátyás Diáknak, a legjobb és a legnagyobb magyar élelappnak karácsonyi száma közel száz képpel és viccel jelent meg. Karrikaturái, adoma-illusztrációi s egyéb rajzai a pompás szöveggel együtt egész kötetet adnának ki, még pedig szép mulató és érdekes kötetet. A Mátyás Diáknak ugy karácsonyi, mint minden egyes számában van vig elbeszélés, tömördek aktuális apróság, adoma, vers s több országos híru alak. Talányrovata nemesak gazdag, de változatos is. A Mátyás Diákot Murai Károly szerkeszti és a Wodianer F. és Fiai nagy cég adja ki. A Mátyás Diák minden héten megjelenik s előfizetési ára negyedévre 3 korona. A Mátyás Diák kiadóhivatala a karácsonyi számot ingyen és bérmentve küldi meg mindenkinek, aki kívánságával a kiadóhivatalhoz (Budapest, IV., Sarkanytus-utca 3.) fordul.

— **Egy 1904. évi diszes naptárt,** sok képpel s kitűnő elbeszélésekkel, kap ajándékba, aki a „Budapest“ képes politikai napilapra előfizet. A „Budapest“ mely ujévkor immár a 28-ik évfolyamba lép, egyik legrégebb s legelterjedtebb napilapunk. Iránya 48 as ellenzéki. Vezérekiket orsz. képviselők írják. Tárcarovatában az irodalom majd mindegyik jelesével találkozunk. Hírei frissek és megbízhatók. Az országgyűlést kimerítően közli. Regényei érdekfeszítők. Illusztrációi alkalmoszerűek; legtöbbször két-három képet is hoz naponként. Vasárnaponként a fölaphoz egészen díjtalanul humorisztikus hetimellékletet csatol, teli pattogó élcel és kacagtató adomával. S tartalma gazdagságához és bő terjedelméhez mérten, aránylag igen olcsó. Egy hóra csak 2 korona; negyedévre 6 korona. Mutatványszámot kívánatra bárki ingyen kaphat. Megrendelések, előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest, Sarkanytus-utca 3. sz.) intézendők.

— **Raktár kimutatása a magyar** lészámitoló- és pénzváltó-bank baresi rak-

tárainak. Készlet f. hó 15 én 137243 mm. 2036700 kor. bizt. érték. Beraktárlás f. hó 15-től 31-ig 6331 mm. 98900 kor. biztosítási ért. Összesen 143574 mm. 2135600 kor. bizt. ért. Kiraktárlás 15-től 31-ig 14441 mm. 211550 kor. bizt. érték Készlet f. hó 31-én 129133 mm. 1924050 kor. bizt. ért. Részletezés: 48958 mm. búza, 2953 mm. rozs, 8497 mm. árpa, 36963 mm. zab, 21961 mm. tengeri, 2574 mm. hüvelyesek, 7227 mm. különféle.

— **A legmagasztosabb vivmányok egyike,** az egészség és jólétre nézve, bizonyára a maláta kávé, amint az a Kathreiner-féle előállítási módban ugyszólván az egész világot, főképen minden család asztalt meghódított. Mert családi kávénak a babkávé keveréke Kathreiner-féle Kneip-maláta kávéval oly összehasonlíthatlan előnyöket nyújt jóíz tekintetében, egészség és takarékoság szempontjából, hogy azt egyetlen egy gondos háziasszonynak sem szabad figyelmen kívül hagynia. Az a finom babkávé zamat, melyet a Kathreiner-féle Kneip maláta kávé egy különleges gyártási módszer útján bír, növeli mint pótkávé a babkávé ízét, a mit semmiféle más pótszerrel elérni nem lehet. Másrészt ezen tulajdonsága folytán a Kathreiner-féle Kneip maláta kávé babkávé nélkül is iható, kiválóan izlik, mint vérképző és táperős ital asszonyok és gyermekek részére orvosilag ajánlatik. Már első megjelenésekor a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé, mint a „jövő kávéja“ jelezetett. Ez a merész kijelentés ma már részben teljesült is, és az eddigi tapasztalatok szerint mindinkább teljesebbé megy. Fontos azonban, hogy mindig csak valódi Kathreiner maláta kávé használjunk, miért is szükséges, hogy a bevásárlásnál mindig a „Kathreiner“ nevet hangsúlyozzuk és csakis eredeti csomagokat Kneipp-páter védjeggyel fogadjuk el. Gondosan kerültessék minden utánzat és ne vásároltassék soha az, a mit nyitva mérlegelnek.

Kérjen mindenki

saját érdekében

Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé

csak oly csomagokban, a melyek a Kneipp páter védjegyet és a Kathreiner nevet viselik, és kerülje gondosan a silány utánzatok elfogadását.

Clayton & Shuttleworth
 mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
 által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gözcseplőgép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig, szalmakaszalók, továbbá járgány-cseplőgépek, lóhere-cseplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill“
 legjobb sorvetőgép, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlő-malacok, egyetemes motó-csók.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb locomobil- és cseplőgép-gyára.

DEUTSCH IZIDOR BARCSON.

Ajánlja az ujonnan berendezett **cement-árugyárát** hol különféle lemezek és minden e szakmába vágó áruk jó minőségben és jutányos áron kaphatók.

VASUTI MENETREND.

Barosra érkeznek:

Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 perc
„	délután 5 „ 14 „
„	este 9 „ 12 „
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 „ 11 „
„	délután 5 „ 15 „
„	este 8 „ 20 „
Pakráczról . . .	délelőtt 10 „ 53 „
„	este 8 „ 05 „
Somogy-Szobbról délben	12 „ 15 „
„	este 9 „ 05 „

Barosról indul:

Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 perc.
„	délután 1 „ 20 „
„	délután 5 „ 50 „
Kanizsára . . .	délelőtt 8 „ 25 „
„	délelőtt 11 „ 10 „
„	este 9 „ 40 „
Pakráczra . . .	délelőtt 8 „ 16 „
„	délután 5 „ 30 „
Somogy- zobra reggel	3 „ 40 „
„	délután 1 „ 30 „

Ó jaj! Köhögés rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak **Egger mellpasztillái** az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Éljen!

Doboza 1 korona és 2 korona.
 Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár: **„NÁDOR“** gyógyszer-tár Budapest, VI., Váci körút 17.

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Kapható: Baros: **Kohut Sámuel.**
 Barostelep: **Schön Richárd.**
 Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**
Visy Sándor gyógyszer-tárakban.

12-20

SZÖLÖLUGAST
 ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Ezre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb-része ha megfő is, termést nem hoz, ezért sokan nem érték el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb mustalával és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legesélyesebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, korlátoknak stb. a legromakébb dísz, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a leghálátatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismeretelésére vonatkozó, színes fénynyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapra tudatja. **Czím:**
 8-20 **Érmelléki első szőlőültvénytelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.**

AZ „ANGOLKIRALY“ HÉZ
BUDAPEST
 IV. KÁROLY 16 KÖRÚT

KLEIN és SCHWARCZ
 legnagyobb férfi- fiu és gyermek-ruha áruház.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. — Képes árjegyzék ingyen.

Nyom. a barosi könyvnyomdában.